

□记者 王晏坤 柳斌 报道

本报济南1月27日讯 针对 日益突出的养老问题,烟台市人 大常委会第一副主任李淑芹在26 日的烟台代表团分组讨论会上, 也重点进行了分析和探讨,今年

烟台将对居家养老进行调研。

李淑芹说,烟台已经提前进 入老龄化社会,养老问题非常突 出,前段时间报纸曾报道,一位92 岁的老人在家中死亡三天才被邻 居发现,居家养老不得不引起重

李淑芹介绍说,居家养老、社 区养老的体制和机制建设应该不 断加强,政府应把财政收入更多地 用于改善民生。有的社区社区养老 做得非常好,是一个不错的模式, 将来怎么发展还应不断探索。

型 关注省两会

今年人大常委会视察就增

加了一条居家养老视察。"李淑芹 说,95%的人选择居家养老,养老 已经成老百姓关注的问题,政府 应该把有限财政用在老百姓普遍 关心的问题上,让老百姓确确实 实地过上体面生活,过得更有尊 严、更幸福。

代表委员直面养老难题

建议社区和居家养老相结合,打造一批知名养老机构

□本报记者 王晏坤 柳斌 qlwbwyk@vip.163.com

随着烟台老龄化进程的加快,养老领域存在的很多问题也随之 凸显。在省两会上,养老问题成了部分代表委员们讨论的焦点。



烟台市老年福利服务中心老人在学习书法。(资料片)

想进养老院 真是有点难

27日,省政协十一届一次会 议开幕第四天,政协委员们陆续 提交了提案,养老问题又成了一 个关注焦点。

省政协委员、烟台市住建局 建筑装饰行业管理办公室副主任 李静的提案便是以养老问题为切

"据我了解,除少数老人有机 会入住社会养老机构安度晚年 外,多数老人仍独守空居,缺少应 有的关爱和照顾。"李静说。

据李静介绍,烟台市养老主 要采取居家养老和社会养老两种 形式。居家养老基本上是以家庭 为单位,"条件好的几代同堂,或 由子女轮流照顾,子女少或在外 工作的,基本就是老两口或孤寡 一人孤寂生活了。

据了解,虽然机构养老已经 启动并运转多年,但目前养老体 系不健全,公办养老院缺口大,入 住难;民办养老院不规范,收费高 等问题比较突出,很多老人仍是 -床难求。

截至2011年底,烟台市60周岁 及以上老年人口达到126.34万,各 种养老机构208个,床位总数2.7万 张,床位缺口达2.5万张。

代表委员青睐 社区和居家养老结合

在2013年的省政府工作报告 中,养老问题也被作为重要工作 提出,报告中指出将加快社会养 老服务体系建设,努力在居家养 老、社区养老和机构养老服务等 方面取得进展。

据李静介绍,从她的调研情 况看,烟台应大力提倡社区养老。 "可通过建立社区活动中心、日间 照料中心或'托老所'等,把居家 养老和社区养老结合起来。

对李静的提案内容,省政协 委员、莱州市鼎铖矿业有限公司 董事长刘泽铭深有体会:"养老问 题,我们每个人迟早都要面对,探 索合适的养老模式,也是现在很 多人希望的。"

省人大代表、烟台市人大常 委会副主任张维利调研了解的情 况与李静不谋而合。张维利说,随 着独生子女越来越多,养老的担 子越来越重,居家养老和社区养 老相结合,可行性比较强。

建议打造一批 知名养老机构

"在社区养老机构建设上,应 该以政府为主导,出台配套优惠 政策,为社会力量兴办社区养老 机构提供基础条件。"李静说,政 府应给以政策引导和资金扶持, 通过政府拿一点,企业和社会捐 助一些等形式,多渠道、多形式吸 引资金参与社区养老服务体系建

"同时还要鼓励社会力量参 与社区或养老机构的建设和运 营。"她说,引导社会机构和服务 设施向规范化、专业化方向发展, 打造一批知名品牌的养老机构。

●相关新闻

省财政10亿支持社会养老体系建设

26日下午,山东省民政厅相关 负责人来到会议现场办理关于政 协委员养老方面的提案, 听取政协 委员的意见。

据介绍,2013年省财政列支10 亿元专项用于全省社会养老服务 体系建设。各级也将建立专项资 金,对社会养老服务体系建设项目 给予配套资助。

2013年,省民政部门将按照公 办民办一个资助标准资助民办养 老机构,对新建床位,按东部地区 每张床位4500元标准给予补助;对 改造床位,东部地区分别按每张床 位2500元的标准给予补助。除了省 里给予资助,各地也将给予配套资 助。

本报记者 王晏坤 柳斌

●提倡

关爱你我身边的老人

"有了政府部门和社会力 量对机构建设的依托,也要发 动身边的亲戚朋友学会感恩, 学会关爱身边的老人。 "李静 说,社区养老应以社区居委会 为运作主体,组织社会志愿者 和义工提供服务。

企业也应起到公益带头作用, 积极参与社区养老工作,开展一对 一定点帮扶或定向认养老人。

"企业可以量力而行地帮一个 或多个社区改造、装修或购置相关 设施,社区养老机构也可以由企业 或出资人命名,这样对老人、对企 业都有好处。"李静说。

为了建设完善的社区养老模 式,在税收上政府也可以给予适当 优惠或减免,鼓励企业参与社会公 益活动

本报记者 王晏坤 柳斌

元如初,就送吉斯姣元



吉斯婭元

胶原蛋白 女人追爱

吉斯姣元一胶原蛋白果醋 饮品,采用深海鱼皮胶原蛋白 为原料,含有多种益于人体健 康的天然健康材料,本品无添 加防腐剂,专利配方,吸收快, 补水快, 改善快, 口感好。 专利号: 201210015355.9

荣誉出品 烟台吉斯波尔葡萄酿酒有限公司 服务热线: 400-658-2211

烟台旗舰店地址:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话:0535-6694999





芝罘区

富顺苑西区 小区内网点

水电暖齐全 层高三米

特惠价:26万元 联系电话:18660533332